Внеклассное мероприятие по географии 

Заседание секции географии школьного научного общества учащихся
Цели: 
1) создать условия для развития  метапредметных умений  на собственном опыте и на опыте других в процессе разработки учебного проекта.

2) создать условия для развития исследовательских умений учащихся средствами технологии проектного обучения.
Качественно новый результат – владение системой проектировочных умений, сформированная способность учиться на собственном опыте и опыте других.

Предварительная подготовка: все учащиеся 6х классов участвуют в конкурсе «Календарей погоды». Они с ноября по март (2015-2016 уч., года) ведут наблюдения за погодой (изменением температуры, облачности, ветра, осадков) и записывают их в «календарь» («дневник») погоды. После собранных данных они выполняют ряд обязательных и творческих заданий. (Приложение 1). Затем работы сдаются на проверку жюри конкурса, которое определяют лучшие работы в каждом классе, используя экспертные листы. Авторы этих работ оформляют все в виде проекта и защищают его в своем классе. Затем с этими работами они выступают на секции школьного научного общества по географии, где присутствуют шестиклассники.
Ход занятия:
Заседание секции географии Научного Общества Учащихся

/на перемене, пока все заходят звучит песня Л. Лещенко и А. Свиридовой
 «Я прошу тебя простить»/ 

/Парты можно поставить полукругом/
Оргмомент

- Я рада вас видеть в таком необычном составе. Сегодня мы собрались здесь в рамках Научного Общества Учащихся, на секции Географии. Я даже подготовила эмблему к нашей сегодняшней встрече. (Приложение 2)
Целеполагание

-Ребята, я предлагаю вам посмотреть небольшой фрагмент известного вам мультфильма и ответить на вопрос: «О чем мы сегодня будем говорить?» /говорят, что о климате. А климат – это…(многолетний режим погоды).

-Верно, о погоде и ее изменениях мы сегодня и поговорим.

Мотивация

- Все вы вели «дневник наблюдения» за погодой в нашем городе, а приказом директора школы был даже определен конкурс на лучший «календарь погоды». (Приложение 3)

 И вот, наконец, пришло время подведения итогов.

1. В давние времена люди не могли узнать прогноз погоды, посмотрев выпуск новостей, а им хотелось заглянуть в будущее, хотя бы представить зимой, какое будет лето, или летом предположить о том, холодной ли будет зима? Поэтому они внимательно наблюдали за различными погодными явлениями и находили в них закономерности. Такие закономерности называются природными приметами. Наверное, кто-то из вас скажет, что  сейчас в народных приметах нет особой необходимости. Но ведь очень интересно, могут ли в наше время народные приметы предсказывать погоду? Об этом и не только нам расскажет Ф.И., ученик 6… класса.  Работа И. связала одной ниточкой целые поколения. /ученик представляет свой проект/
Вопросы?  /Вопросы должны задаваться учащимися/.

2. Ребята скажите, а сегодня с помощью чего составляют метеопрогнозы? Верно, с помощью специальных приборов? А какие из метеоприборов вы знайте? (называют)... Оказывается, это далеко не все метеоприборы. А расскажет нам о них подробнее, в рамках работы над своим проектом, Ф.И., ученик 6… класса.

Вопросы?  /Вопросы должны задаваться учащимися/.

 3. Ребята, мы с вами обычные люди и можем с легкостью в интернете найти всю необходимую информацию о погоде, но люди, составляющие прогнозы погоды выбрали для себя необычную и важную профессию – «метеоролог». Ведь без сводок о погоде не взлетит ни один самолет, не отправится в море корабль. С некоторыми особенностями этой работы нас познакомит Ф.И., ученица 6 … класса.

Вопросы?  
- А сейчас я предлагаю посмотреть вам небольшой видеофрагмент с противоположными мнениями о том, как, возможно, изменится погода и климат. Подумайте, какой из прогнозов, на ваш взгляд, более верный? /Вопросы задают ученики/.

ВИДЕО /о глобальном потеплении или похолодании климата/

Ребята, на основании всего того, о чем вы сегодня услышали, предположите, как изменится погода и климат в Югорске через 20 лет? Если будет холоднее, то повесьте на доску – синий термометр. Если будет теплее, то красный. А, если ничего не изменится, то – белый термометр. (Приложение 4)
-Объясните, почему вы сделали такой выбор?

-Ребята, сегодня мне бы хотелось закончить заседание нашей секции на торжественной ноте, вручив заслуженные грамоты за ваш труд.
(вручает грамоты или специальный гость или кто-то из администрации школы ……………………………..……………………….………………………)

/Если остается время, то можно включить презентацию про явления погоды с песней и позвать ребят полистать календари погоды своих одноклассников./ Включить в конце песню Л. Лещенко и А. Свиридовой.
